



21°C  
13°C



岭南文博会欢迎您 订报请扫二维码

## 省推进粤港澳大湾区建设领导小组第七次全体会议召开 凝聚各方力量推动大湾区建设 取得扎实成效

### 李希主持会议 王伟中出席会议

详见A2

## 外交部： 中美将就尼克松访华 50周年举行纪念活动

据新华社电 外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示，今年是尼克松总统访华暨上海公报签署50周年，中美双方将于近期举办一系列纪念活动。他表示，上海公报是中美签署的第一个联合公报，由此确立了两国发展相互关系应遵循的

原则，特别是一个中国原则，成为中美关系正常化及两国建交的政治基础。“根据我了解到的情况，中美双方将于近期举办一系列纪念活动，共同回顾历史、展望未来。相关情况中方将会及时发布。”赵立坚说。

## 国务院港澳办发言人就香港抗击 第五波疫情答记者问

### 香港只要有求 祖国必定有应

据新华社电 国务院港澳办发言人10日应询表示，香港第五波疫情来势汹汹，对市民安全健康和经济民生带来严重冲击，中央对此高度关注。危难时刻，祖国永远是香港的坚强靠山。香港只要有求，祖国必定有应。

为此作了许多特殊安排。发言人士表示，中央政府将继续全力支持香港特别行政区政府坚守人民至上、生命至上的理念，按照“动态清零”的目标和策略，共同做好防控新冠肺炎疫情蔓延的工作。香港市民的生活物资一定会得到及时、充足的保障。内地人民和香港同胞心连心、手牵手，一定能够早日战胜疫情。

发言人说，近日国务院港澳办已多次向林郑月娥行政长官和特别行政区政府有关官员传达了中央对香港疫情的关切和对香港同胞的慰问，并表示内地将全力支持香港抗击第五波疫情，支持香港特别行政区政府果断采取措施，坚决遏制疫情蔓延势头。与此同时，国务院港澳办积极协调广东省人民政府，统筹做好粤港疫情联防联控和保障跨境物资运输工作，保障对港蔬菜、鲜活食品和其他日用必需品的供应。广东省人民政府和深圳市人民政府急香港同胞之所急，

发言人士说，中央政府将继续全力支持香港特别行政区政府坚守人民至上、生命至上的理念，按照“动态清零”的目标和策略，共同做好防控新冠肺炎疫情蔓延的工作。香港市民的生活物资一定会得到及时、充足的保障。内地人民和香港同胞心连心、手牵手，一定能够早日战胜疫情。

## 连日来，羊城晚报多路记者走进广东 企业一线采访——

### 粤企新春开工虎力全开 抢先机拓市场

详见A3

### 最新四价 流感疫苗 获批上市

### 6月龄至3岁可接种

详见A5

### 目前楼市限价政策 并没有放松

#### 广州市住建局：对楼盘实施动态价格指导

详见A7

### 今起广东或现回南天 后日又有冷空气要来

羊城晚报讯 记者梁伟滔，通讯员张东、王天颖报道：广东从春节假期起持续至今的“回南天”现象，预计11日阴天间多云有零星小雨和轻雾，部分地方伴有“回南天”现象，气温13°C-19°C；12日，多云间阴天有轻雾，部分地方伴有“回南天”现象，气温14°C-21°C。

不过，新一股冷空气也在路上。广东省气象台预计，13日北方中等强度冷空气携雨南下影响广东，当天粤东市县多云转小雨，广东其余大部分市县有中雨局部大雨，气温自北向南下降，部分市县伴有室内回潮的“回南天”现象。例如，广州市区，预计11日阴天间多云有零星小雨和轻雾，部分地方伴有“回南天”现象，气温13°C-19°C；12日，多云间阴天有轻雾，部分地方伴有“回南天”现象，气温14°C-21°C。

广东省气象台预计，11日、12日冷空气影响减弱，广东气温总体趋于回升，但粤西和珠江三角洲雾趋于明显，能见度较低，部分市县伴有室内回潮的

责编/袁婧 林圳 美编/蔡红 校对/潘丽玲

### 新闻管家 看新闻 知天下

广电总局：

### “十四五”时期 将规范演员片酬

记者10日从国家广电总局获悉，《“十四五”中国电视剧发展规划》于日前印发。按照规划，“十四五”时期将规范包括演员片酬在内的收入分配秩序，推广使用标准化、制度化、制式统一的片酬等劳务合同。

规划提出，促进电视剧市场公平竞争，坚决反对恶性竞争、不正当竞争和市场垄断行为，防止资本无序扩张，鼓励资本与产业良性互动。引导电视剧制作机构科学合理编排制作成本结构，加强成本管理和收入核算。

规划指出，将持续优化市场环境，健全事前事中事后全链条全流程监管机制，严肃处理有偷逃税、“阴阳合同”、“天价片酬”等违法违规行为的演员和相关机构，禁止违法失德艺人通过电视剧发声出境。规范电视剧行业经纪人、经纪公司等市场主体管理。

世界卫生组织：

### 全球累计新冠 确诊病例超4亿例

世界卫生组织10日公布的数据显示，全球累计新冠确诊病例已超4亿例，死亡病例超577万例。

世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间10日17时13分（北京时间11日零时13分），全球确诊病例较前一日增加2332592例，达402044502例；死亡病例增加12005例，达5770023例。

其中，美国是累计确诊和死亡病例最多的国家，确诊病例超过7644万例，死亡病例超过90.2万例，分别占全球总数的19%和15.6%。

累计确诊超过1000万例的国家还有印度、巴西、法国、英国、俄罗斯、土耳其、意大利、德国、西班牙等。

国家卫健委：

### 10日新增 本土病例56例

国家卫生健康委员会11日通报，10日0时至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎本土确诊病例56例（广西33例，均在百色市；辽宁22例，其中葫芦岛市21例、沈阳市1例；贵州1例，在铜仁市）。报告新增本土无症状感染者5例（辽宁2例，均在沈阳市；黑龙江2例，均在黑河市；江苏1例，在苏州市）。

（均据新华社）



### 自由式滑雪空中技巧混合团体决赛第2轮风云突变

## 中国“四朝元老”组合带憾摘银



中国队三名选手在比赛中（组合图） 新华社发

### “一墩难求”有望得到缓解，东莞 企业赶制模具

## 冰墩墩“外衣”日产量 月底将增至3万个

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：“一墩难求”的情况有望得到缓解。记者10日从冰墩墩“外衣”生产商——东莞市民众硅胶获悉，该公司目前正在赶制一批冰墩墩“外衣”模具，预计月底可完成几十个模具的生产，届时日产量将从800个增加到3万个。

在众盛硅胶生产车间里，工人们熟练地把条状硅胶放置在冰墩墩“外衣”模具上，随后送入机器增压塑形，数分钟后，再把模具拉出进行脱模，一件透明合身的冰墩墩“外衣”就做好了。

众盛硅胶推广部主管左晓川告诉记者：冰墩墩“外衣”的生产受限于模具的数量。目前工厂只有2个模具配套生产，日产能仅有800个。目前，公司已着手赶制冰墩墩“外

衣”模具，但钢制模具需要一点点打磨，工序较为复杂，赶制一个模具需耗时10天左右。

在车间的另一个工作区里，记者看到，在自动化设备的有序工作下，一个个冰墩墩“外衣”模具已现雏形。据悉，该公司计划赶制80个冰墩墩“外衣”模具，把日产能提升到3万个。

据了解，冰墩墩“外衣”做好后，企业将成批发到福建，由毛绒玩具生产商统一组装好后再上市销售。这意味着，只有这些“外衣”的产能提升了，冰墩墩的供应才能跟上来。

左晓川称，冰墩墩“外衣”的工艺比一般硅胶工艺品要复杂一些，对企业生产工艺有一定的要求。冰墩墩的“外衣”单独就能“站立”，对硅胶的塑形方面要求较高，此外，



工人清洁冰墩墩“外衣”模具 羊城晚报记者 王俊杰 摄

冰墩墩的帽子是五环的颜色，对印刷工艺也有一定的要求。冰墩墩“外衣”穿久了会发黄？左晓川解释称，冰墩墩“外衣”使用的硅胶是食用级硅胶，硅胶跟空气接触就容易氧化出现发黄，但如果平时注意保养，比如落灰时及时处理，平时用袋子装起来，减少与空气接触等，都可以有效减少冰墩墩泛黄的情况。

相关报道见A8



冰墩墩“外衣”

### 广东高校大力推动“轮转冰”，培养冰雪运动后备人才

## “不加冰”的轮滑在无雪岭南悄然流行

详见A4